
中班阅读区区域活动目标 中班区域活动
设计方案(优质5篇)

每个人都曾试图在平淡的学习、工作和生活中写一篇文章。
写作是培养人的观察、联想、想象、思维和记忆的重要手段。
范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇范文呢？以
下是我为大家搜集的优质范文，仅供参考，一起来看看吧

中班阅读区区域活动目标篇一

重点区域：益智区

活动内容：钓鱼游戏

活动目标：1.活动时愿意接受同班的意见和建议。

2.学会与同伴共同制定简单的游戏规则并遵守。

3.能与同伴合作完成钓鱼游戏。

活动准备：

知识经验准备：幼儿在生活中见过钓鱼的场景。

物质活动准备：“钓鱼游戏”操作材料。

活动过程：

一、介绍新材料，发起游戏。

1.导入：（故事）传说有一个美丽的湖，湖中住着小鱼一家，
有一天，来了一只湖怪，专吃鱼宝宝一家，小朋友们想一想，
你们有什么办法可以救小鱼。



2.介绍游戏材料

小鱼长片、湖怪长片、鱼缸长片、湖泊棋盘。

介绍棋盘的打开方式。

3.发起游戏：钓鱼

玩法：幼儿需要钓到4条不同的鱼，即一尾粉色大鱼，一尾黄
色大鱼，一尾粉色小鱼和一尾黄色小鱼，如果钓到的是相同
的鱼长片，就放回湖泊里浪费一次机会。

规则：

1）所有鱼长片背面朝上放于桌上。

2）若钓到的是各种杂物，就浪费一次机会，杂物放回湖里。

3）最先钓到四条不同的鱼的幼儿获胜。

4.自由交流，巩固经验

师幼共同交流获胜的经验。

活动自然结束。

二、幼儿自主选择区域，教师观察指导。

教师提出区域规则：选择自己喜欢的区域进行活动，如需合
作，进行协商，做好分工。

在区域中不能大声喧哗，安静游戏。

三、整理材料。



活动结束后，物品归原位，保持区域卫生整洁。

四、活动评价

1.交流分享。

请幼儿谈一谈自己在区域中玩了哪些有趣的游戏？

重点区域：刚才你钓到了几条鱼？是怎么钓的？

2.作品展示、分享。

在美工区，建构区的孩子们完成了自己的作品，与同伴分享
一下你的创作想法。

3.总结评价。

每个小朋友都尝试了自己喜欢的游戏，并体会了成功的乐趣，
如果有小朋友想尝试其他的游戏，下次活动欢迎你们来挑战。

中班阅读区区域活动目标篇二

宜君县实验幼儿园 王娟

一、创设目的：

幼儿园的区域活动是幼儿自我学习、自我发现、自我探索、
自我完善的活动，它将教育目标渗透于教育内容之中，将教
育内容分成几个区域，在规定的时间内，让幼儿按照自己的
意愿，自由选择活动内容、材料，自主操作、实践，从而发
挥幼儿积极性、主动性、创造性，使他们在自己原有水平上
得到发展。

二、创设内容及其目标：



根据班级的实际情况，我班的区域角创设为以下几个区域：
娃娃家、生活区、益智区。具体内容安排如下：

（1）、娃娃家：喜欢和同伴一起做游戏，学会分享，等待与
轮流，体验与教师、同伴共处的快乐，理解并遵守日常生活
中基本的社会行动规则。扩展游戏内容，丰富主题情节，激
发幼儿良好情绪，训练幼儿动作技能，培养其爱心和协调合
作能力。

题材投放：幼儿自带的娃娃数个，可供幼儿轮流玩

（2）生活区：学习一些基本的生活技能。如扣纽扣、拉拉链、
大辫子、给小娃娃穿衣裤。锻炼幼儿的动手能力，提高幼儿
的生活自理能力。

题材投放：扣纽扣模型3个 拉拉链模型2个 大辫子娃娃4个

（3）、益智区

了解物品的颜色、大小、形状、数量、方位等明显特征，尝
试简单的比较、分类，喜欢操作、摆弄。锻炼幼儿的观察、
分析、比较的能力，提高观察的品质；培养幼儿对周围事物
的兴趣，有不断探索的欲望。

题材投放：手指数字盒4个

形状薯条盒10个

三、区域活动的使用常规。

常规是幼儿园进行活动的根本保证，小班幼儿控制力差，行
动更易受个人意志兴趣支配，没有集体生活观念,所以建立合
理的活动常规显得尤为重要。

（1）制定常规。由于区域活动是以幼儿自主活动为主，而小



班幼儿年龄小，好动，各方面的约束能力较差，在集合进区
时往往会出现一窝蜂，你推我挤的现象，很危险。制定区域
常规，并在平时的日常学习生活中以游戏的方式加以练习，
幼儿便井然有序很快上位，避免了你推我挤的拥挤现象。

（2）人数的限制。一个活动区域不能挤进大多数的幼儿，如
果没有限制人数，就会出现部分区域人数拥挤不堪，另一部
分区域却只有少数人，甚至没有人。

（3）进区卡。“没有规矩，不成方圆”，制定进区卡，让幼
儿凭卡进区，不仅避免了乱、挤的现象，也增加了区域活动
的趣味性。

（4）操作材料的使用和收拾的规则。孩子进区后，对陌生的
操作材料可能会束手无策，虽然个别幼儿会充分发挥探索的
能力，但是，没有相应的规则引领、指导，很可能会越搞越
乱。另外，因为幼儿进区是从容，出区时匆忙，常常会出现
操作材料乱扔乱放的情况，这样就会影响区域活动的正常开
展。而制定规则后，不仅约束了孩子的这些行为，还有利于
培养孩子良好的行为习惯。

四、教师指导的方法、策略。

区域活动力度改变以教师讲、示范为主和幼儿听、模仿的被
动接受局面，把幼儿推在前面，成为主动活动的主体，教师
退至幼儿的后面，教师的任务是观察幼儿的游戏情况，分析
指导的对象和决定指导的方法。

（1）、教师的介入与指导行为策略 介入时间是指幼儿发生
冲突时教师是否要进行干预及何时进行干预最为适宜。

（2）、创设自由、安全、宽松、和谐的环境

（3）、教师的分工：教师在活动中随时进行观察记录。做到



有观察、有记录、有调整。

中班阅读区区域活动目标篇三

目标：能够将颜色或形状一样的图形分别放在一起

材料：用布织布做圆形，三角形，正方形，长方形，梯形的
颜色不同的几何图形宝宝若干，收纳盒5个。

玩法：1认识图形宝宝的形状和颜色

2分别根据图形宝宝的特征进行分类

活动过程：1出示图形宝宝在让小朋友观察并说说这是什么图
形

2并和小朋友分析图形的颜色和结构

3在请个别小朋友根据先前的分析来进行分类

中班阅读区区域活动目标篇四

语言区：趣味书屋

1、看图讲故事：幼儿通过观看挂图，自由讲述中国关于新年
故事

2、新书推荐及图书分享：让幼儿了解世界各国过年的风俗
提供世界各国过年风俗的书籍

3、文化墙 幼儿通过观看中国过年的一些传统风俗图片，如：
包饺子，营造新年氛围。

（操作材料：挂图，色彩缤纷的地毯、一张桌子图书椅，新



书推荐书架，各种图书，过年风俗习惯图片。）

美工区：巧巧手

1 新年贺卡：指导幼儿运用剪、贴、画等方法来制作新年贺卡
（所需材料，穿好绳子的各种图形卡纸、水彩笔、油画棒，
固体胶，双面胶）

2新年树：尝试用各种不同的包装方式给不同的盒子进行包装。
（所需材料：各种盒子、包装纸、双面胶或固体胶。）

4、包饺子：通过尝试将压扁、搓长、团圆，体会平面或立体
造型与变化，体会制作新年饺子的乐趣。（所需材料：彩泥、
垫板，一些塑好的饺子，供幼儿参考，辅助的模型、小刀等）

5、环境创设：所需材料

1、工作台：供幼儿操作

2、新年树：挂幼儿制作的新年贺卡，堆放幼儿包装的礼物

3、操作步骤图：供幼儿操作模仿

4、材料柜：供幼儿取放工具和材料

5、青花瓷盘吊饰：营造活动氛围

益智区：益智星天地

1、墙面走迷宫：根据数字提示送小动物回家过冬（所需材料：
吸管拼的迷宫图）

2、几何拼图：能用几何图形拼摆出不同新年物品。（所需材
料：鞋盒盖，各种几何图形）



3.动物喂食：运用饼干的不同图形，根据数字动物身上的数
字，和对应形状嘴的形状给小动物喂食，进而认识事物的特
征，发现事物之间的不同，进而逐渐意识事物之间的关系和
联系，进行分类，形成概念。（所需材料有：不同形状的积
木，贴有数字的小动物及不同形状的盘子）

4．建构乐园：在搬运、取放、堆叠平衡积木的过程中，可帮
助幼儿发展手眼协调能力。在把积木时而堆高，时而围合的
过程中，获得理解空间的关键经验。

（所需材料：塑料积木、木制积木、各种易拉罐、纸杯、纸
盒等替代积木。）

步步高超市

1 文具区：幼儿选购各种学习用品。（所需材料：水彩笔、
颜料、笔、折纸、白纸、双面胶、橡皮泥、固体胶。）

2水果区：幼儿选购各种水果。（所需材料：各种自制水果）

3、年货区：幼儿选购各种年货 。（所需材料：各种江西特
产）

4、玩具区：幼儿选购玩具 。（所需材料：各种玩具等）

5、环境创设：营造超市氛围。（所需材料：购物篮子一个，
物品对应的价格标签，特价标签，各种数字钱币卡，收银台
一个）

中班阅读区区域活动目标篇五

一、区域活动设计分析：

在秋景迷人的季节里，为了让孩子们运用自己的感观发现秋



天是多姿多彩的，为了让其感知美丽，丰富的色彩在那里。
我们为幼儿提供了五彩斑斓的活动区域，然他们在色彩得失
竭力玩玩色彩游戏，坐坐彩色花球……在这些有趣的活动中，
让幼儿构建着自己的语言、空间、数理、交际等。

二、区域活动发展目标：

美工区：

1、能以自己喜欢的方式运用各种颜料、树叶，进行美术创造
活动。

2、对颜色产生兴趣，能用拓印、剪贴、添色等方法制作美术
作品，萌发大胆创造的欲望

科学区：

1、感知秋天许多树叶发生了变化，了解它们的颜色、形状和
大小。

2、对色彩的变化产生兴趣，能发现两种颜色混合后产生新变
化。

3、在种植过程中，持续观察养殖过程中的变化。

益智区：

1、能够将各种形状、色彩的磁力片按照自己的想象进行拼图。

2、会按颜色的特征进行排序和设计序列。

3、发展观察力、比较力和创造力。

语言区：



1、能够根据水果图片自编简单的水果谜语。

2、发展语言表达能力和动手能力。

表演区：

1、能够大胆想象，进行分角色故事表演。

区域活动名称区域活动材料区域活动指导

百花园铅画纸、各色皱纸、手工纸、颜料、抹布、浆糊、木
棍、装有沙子的纸盒让幼儿用拼摆、添画、折叠等方法，制
作彩色花。然后将制作好的花粘到木棍上，插进百花园（装
有沙子的盒子）里。

树叶变变变干净、平整的各种各样的树叶，颜料、毛笔、浆
糊、抹布、剪刀、彩纸等工具材料让幼儿将树叶拼拼贴贴说
说书也可以变成什么，指导幼儿树叶拓印画。引导幼儿发现
可以通过添画可以使树叶变成其它东西。

区域活动名称区域活动材料区域活动指导

益智区彩色拼图彩色磁力七巧板、各种形状的彩色磁力块若
干，磁力板若干块让幼儿利用彩色七巧板和磁力块玩拼图游
戏。

颜色小分队彩色小木珠若干、塑料绳若干

1、用彩色的小木珠串成彩色项链（可以要求幼儿按颜色分类
串，如先串一种颜色，再串另一种颜色，以此类推）

2、可用白色纸条，彩色图片作衣边，装饰自己的衣服（让幼
儿说说衣边或项链的


